



放歌劳动 崇尚创造 聚焦维权 共铸和谐

田立杰在基层工会调研时强调

进一步提升工会工作水平 增强工会组织吸引力凝聚力

本报讯(记者李新和) 近段时间,市总工会党组书记、副主席田立杰先后深入基层工会,就工会工作进行调研。他强调,工会工作要紧紧围绕当地党委、政府中心工作开展活动,突出亮点,突出特色;要坚持以人为本的思想,把困难职工帮扶中心建设好,做到依法维权、主动维权、科学维权,努力维护好职工的合法权益;要把职工群众满意不满意、高兴不高兴作为一切工作的出发点和落脚点,努力提高为职工服务的能力和水平。

业。9月4日,田立杰到修武县进行调研,听取了修武县总工会工作汇报后,又到修武县电业局工会、云台山工会进行了实地调研。在与基层工会干部和职工代表座谈时,田立杰指出,做好工会工作,要把握好三条原则:一是必须坚持党的领导。工会的性质是在党的领导下独立自主地开展工作,独立自主开展工作的前提是党的领导,不能只强调独立自主而忽视党的领导。工会工作要多向县委汇报,积极征得县委的支持,工会工作遇到困难时要依靠党委,以党建带工建、以工建促党建,实现党工共建,进一步提升工会工作水平。工会要围绕县委中心工

进行了调研,并察看了中心办公场地,详细了解了中心紧急救助、生活补助、助医助学、就业培训等方面的帮扶困难项目,对困难职工帮扶中心办公场地和环境给予了充分肯定。田立杰强调,困难职工帮扶中心是政府为民办实事的一项重要工程,要进一步做好困难职工帮扶中心工作,充分发挥帮扶中心在改善民生、反映诉求、帮扶解困等方面的特色作用,努力将帮扶中心建设成为充满爱心、充满和谐的困难职工之家。田立杰还先后到沁山区、博爱县、沁阳市以及博爱农场等基层工会进行了调研。

市总工会 档案工作形成规范化制度化

本报讯(记者李新和) 市总工会高度重视档案工作,经过近几年的推动和发展,建立了较完备的档案制度体系,形成了规范化、制度化。为了推动档案工作,近年来,市总工会每年都要召开档案工作会议,重点解决在档案工作中遇到的困难,加大对档案室的投入力度,建立单独的档案库房和档案阅览室,为档案室配备了录像机、照相机等设备。同时,市总工会建立了各项档案规章制度,并落实到位,确保了档案资源的完整安全与有效保护。此外,市总工会每年还组织干部职工认真学习《档案法》《河南省档案管理条例》等档案法律、法规,增强了各级领导和职工的档案意识,使档案的收集、整理工作健康发展,从而为市总工会的工作提供了大量的档案资料,起到了重要的参考作用。

武陟县 开展消除事故隐患金点子评选活动

本报讯(记者李新和) 为了切实履行工会组织的监督职能,进一步做好安全生产的预防和监督工作,遏制重特大事故的发生,日前,武陟县总工会在全县广大职工中组织开展了消除事故隐患金点子评选活动。此次活动,主要是发动组织广大职工特别是一线职工,从本职岗位做起,从自身做起,群策群力,集思广益,就设备和设施的不安全状态、人的不安全行为和管理上的缺陷,积极出主意、想办法,提出消除事故隐患的合理化建议。对职工提出消除生产安全事故隐患的点子和建议,根据消除事故隐患的大小程度,除企业给予职工奖励外,该县总工会将给予300~500元的奖励;对组织开展活动成绩突出的企业给予1万元至2万元的奖励。截至目前,该县共提合理化建议240多条,实施120条,创造经济效益100余万元。

修武县 举办爱在重阳书画摄影展

本报讯(记者李新和) 为进一步贯彻落实党的群众路线教育实践活动,体现党和政府对老年人及全社会的关心及关爱,弘扬中华民族尊老敬老传统美德,展现修武县“长寿之乡”尊老敬老社会风貌及广大老年人风采,按照县委、县政府的安排,修武县总工会近日举办了“爱在重阳·健康老龄,长寿之乡长寿乐”书画摄影展。本次展览,共收到书画、摄影作品600余幅。经过专家认真评选,选出50余幅优秀作品进行展出。这些作品展现了该县老年人健康向上的精神风貌和幸福美满的家庭生活,使观赏者在欣赏文化艺术的同时,增强尊老爱老的意识,在全社会形成了崇尚孝德孝行、尊老爱老的良好风尚。

中站区 举办职工职业技能大赛

本报讯(记者李新和 通讯员靳燕军) 9月25日,中站区总工会联合区人社局、多氟多公司组织开展了全区第五届职工职业技能大赛。该区五大班子领导出席开幕式并观看了比赛。据了解,近年来,中站区各级工会和有关部门,进一步建立健全激励机制,表彰命名了一批“技术能手”“首席员工”和“五一劳动奖章”获得者,在广大职工中掀起了学技术、比技能的热潮,全区上下形成了重视技能人才的良好氛围,促进了职工技能水平的提高和高技能人才队伍建设。2005年以来,该区每两年举办一届职工职业技能大赛,通过基层工会层层选拔,目前累计有2644名优秀选手参加了各项大赛,有1200多名职工职业技能水平上了一个等级,其中124人晋升为高级工、61人晋升为技师。为做好这次比赛工作,该区总工会提前制订详细的比赛方案,在往届参赛范围的基础上,尝试将佰利联、鑫珠春等驻地企业和建行、工行等金融机构纳入比赛中。自开赛以来,广大职工踊跃报名,表现出空前的好热情。经过层层选拔,最终有67家单位的264名选手参加了全区比赛。大赛共设电工、电焊工、叉车工、行车工、分析化验、点钞、汽车驾驶、医疗急救、环卫清扫、计算机、说课等11个工种。为保障大赛的公平公正,该区统一制定了比赛标准,每个比赛项目设3~5人的评委,进行现场打分,当场公布比赛成绩。经过激烈的角逐,有41名选手分获一、二、三等奖。对获得第一名的选手,授予“中站区技术能手”称号,纳入区管专家人才队伍。区总工会在评选“五一劳动奖章”获得者和“首席员工”时优先评选。

“黑”与“白”的协奏曲

——记河南能源化工集团劳动模范、焦煤公司九里山矿采煤队生产班长孙文刚

本报记者 李新和 本报通讯员 张进文

见到孙文刚时,他刚从几百米深的矿井下上来。在记者的印象中,煤矿工人应该是黑乎乎的“煤黑子”,但孙文刚却是细腻的皮肤,白皙的脸庞。记者惊讶地问道:“看你这皮肤比坐办公室的人还要白,这是什么原因?”孙文刚有点羞怯地说:“我在煤矿干了24年了,长年在井下,很少见阳光,捂白了。”的确,煤是黑的。但为了把煤采出来给人们带来光明,煤矿工人长年披星戴月、不分昼夜在几百米深的矿井下辛勤劳作,把最美好的青春无私地奉献给了煤矿事业。他们皮肤白,是因为很少见阳光,这种“白”蕴含着付出、艰辛、奉献、牺牲。“黑”与“白”,在几百米的矿井下,鲜为人知的互相交融着,为煤炭事业的发展和人们的生活提供着巨大能量。

孙文刚是河南能源化工集团焦煤公司九里山矿采煤队生产班长。参加工作24年来,他靠着辛勤的付出和认真的工作态度,完成了从农民工到班组长的华丽转身,先后荣获河南能源化工集团劳动模范、焦煤公司青年岗位能手、九里山矿劳动模范等称号。当记者问起他在煤矿工作了24年,又获得这么多荣誉、最大的感受是什么时,他重复最多的就是“责任”两个字。他说:“我只是一名普通工人,没有惊天动地的事迹。要说感受,最大的感受就是责任。”去年4月份,

15012工作面安全口突然来压,棚架柱被压的变了形,安全口随时都有坍塌的危险。工友们吓得不敢上前,工作顿时陷入僵局。情况危急。孙文刚立即安排停止生产,让职工全部撤出工作面。而他一个人赶到来压地点仔细观察情况后,立即组织两名有经验的老师傅对安全口的危棚进行打柱维护。由于工作面安全口被压得非常低,他只能跪在地上捣梁窝、刨柱窝、背坑木。他顾不上顶板碎石打在身上的疼痛和汗水浸在眼睛里的辛辣,一口气干了3个多小时,才将危棚维护得严严实实,避免了工作面安全口坍塌事故的发生。

大槽是工作面的“大动脉”,处理槽底断链是个又脏又累且技术性强的工作。一次四点半,头茬炮刚响过,正在出煤时,槽底链断了。得知情况后,孙文刚立即放下手中的铁锹赶到出事地点。正在心急火燎、一筹莫展的维护工见到他立即如释重负。问明情况后,孙文刚立即和维护工吊起了槽,趴在煤水中处理起来,一会儿功夫问题就解决了。

采访结束时,记者摸了摸孙文刚的手,发现他的手上有一层厚厚的茧子,手指关节也有点微微的变形。就是这双辛勤劳作的手,在几百米深处的矿井中,默默无闻地弹奏着“黑”与“白”的协奏曲,为人们的生活奉献着光和热!

解放区 关爱困难女职工

本报讯(通讯员陈坤、张晓光) 近日,解放区总工会开展了“关爱困难女职工、解放工会在行动”活动,共慰问困难女职工16人,发放女职工帮扶款1万元。这是该区总工会在开展党的群众路线教育实践活动中,为困难女职工办实事的又一件实事。据了解,此次活动主要针对单亲困难女职工、女农民工和在档困难女职工及患“两癌”妇科疾病的女职工后续的治疗进行帮扶。为确保活动收到实效,该区总工会工作人员深入女职工中,加强调研,了解掌握她们的生活状况,摸清底数,让所有符合条件的困难女职工都纳入工会帮扶系统数据库,将困难女职工建档数作为“关爱行动”资金分配依据,并及时召开专题会议,明确规定慰问活动的原则、范围、标准和方式,制订了“关爱行动”实施方案。同时,该区总工会利用困难职工帮扶中心平台,有针对性地开展帮扶工作,推动了“关爱行动”项目化、制度化和实事化,增强了工作实效。



为了丰富职工的业余文化生活,推动企业全民健身活动的开展,增强职工科学健身意识和倡导文明健康生活方式,近日,中电投河南焦作分公司组织开展了广场舞表演赛,来自基层各单位的70多名职工参加了这次活动。图为职工在进行广场舞表演。 王建瑞 摄



十一假日期间,焦煤公司中马村矿工会组织20余名女职工深入百米井下39042采煤工作面,看望慰问坚守工作岗位的一线职工,为矿井安全生产鼓劲、加油。图为女职工在慰问一线职工。宋国兴 摄

沁阳市 举办“中国梦·劳动美”职工摄影展

本报讯(记者李新和 通讯员司小香) 翰墨飘香共绘中国梦,光影成韵齐赞劳动美。10月13日至18日,沁阳市总工会在该市工人文化宫大院内举办“中国梦·劳动美”职工摄影展,吸引了上千名职工群众前来参观。为深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,培育和弘扬社会主义核心价值观,宣传工人阶级伟大品格和劳模精神,充分展示广大职工群众拼搏进取、无私奉献、勇于创新的精神风貌,在全社会唱响“劳动最美丽、劳动最幸福、劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的主旋律,团结动员广大职工以饱满的工作热情和创造活力投身“四个沁阳”建设的伟大实践,该市总工会举办了

以“中国梦·劳动美”为主题的职工摄影展。在本次大赛征稿过程中,该市总工会共收到摄影作品600余幅。经评委会精挑细选,选出72幅(组)优秀作品予以展出,并评出一等奖一名、二等奖三名、三等奖5名、优秀奖12名。这些作品的作者用独特的视觉,展示了沁阳市在政治、经济、文化、社会和生态建设等方面取得的丰硕成果,展示了沁阳市各行各业职工爱岗敬业、求实创新的劳动风采,彰显了“劳动最美丽、劳动最幸福、劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代特征,凝聚了高超的摄影艺术、深刻的生活感悟和昂扬的时代风貌。今年年初以来,该市总工会以培育和践行社会主义核心价值观

观、弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神为主线,把开展职工文化活动作为凝聚人心、创造和谐环境、激发职工献身经济社会发展热情的突破口,先后举办了迎新职工长跑活动、庆三八女职工登山比赛、迎五一职工运动会、职工文化节、迎十一职工“庆国庆、迎重阳、登神农”健身活动等文体活动,同时还推出了“中国梦·劳动美”系列宣传活动。通过举办劳模座谈会、“中国梦·劳动美、我与改革创新”主题演讲比赛、“寻找最美劳动者”宣传活动、“中国梦·劳动美”职工书画电视大赛和书画展、职工摄影展等,大力弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神,用“身边的感动”在全社会唱响“劳动最光荣”的时代主旋律。

七百米井下的坚守

——看焦煤公司赵固二矿一线员工如何过十一

本报记者 李新和 本报通讯员 王威

国庆节本是举家团聚、旅游休闲、走亲访友的日子,但在焦煤公司赵固二矿却有一群人甘守寂寞,放弃节假日休息和与家人团聚的机会,像往常一样坚守工作岗位,奋战在700米井下。十一黄金周期间,记者特意连续三天深入该矿井下进行实地采访。剪影一:10月1日八点半,主井装载硐室 “今天是国庆节长假的第一天,但也是咱们矿的主井检修时间。先祝大家节日快乐,接下来给大家安排一下今天的工作……”6时45分,刚走进机队会议室,记者就听到队长张成文洪亮的声音。班前会结束后,记者随着机

运队井上运转班的5名师傅,经过1个多小时的艰苦奔波,来到了主井井底装载硐室。班长任月福告诉记者,这次主井检修的任务就是更换并加固井底装载硐室定量仓底板,计划16个小时完成。在任月福的指挥下,两名师傅顺着梯子下到了大约6米高的定量仓底,另外两名师傅负责把工具和加工好的耐磨钢板运到仓底。由于仓底钢板倾斜大约45°,人站在上面作业十分费力。在仓底的两名师傅一人手持一把气焊枪,对已经破损的仓底上层钢板进行气割作业。等到把割下来的旧钢板运出定量仓,已经是16时40分了。这时,四点半接班的师傅在副班长王胜利的带领下来,已来到了定量仓口。交接班完毕,四点半的师傅们齐心协力把加工好的耐磨钢板用螺栓与下层的钢板固定在一

起。电焊工董志民开始焊接上下两层钢板。伴随着飞溅的火花,工程量在一点点减少。23时30分,主井井底装载硐室定量仓底板更换加固任务圆满完成,较计划提前半小时。剪影二:10月2日四点半,11030工作面 参加完综采一队的班前会,已是14时50分。在更衣室换过工作衣后,记者紧跟着当班班长万蒙蒙乘罐下井。15时45分,记者来到了11030一次采高工作面。只见6.5米高的液压支架笔直地排在一起,稳稳地支撑着顶板。伴随着采煤机的轰鸣,一块块乌金被旋转的滚筒从煤壁上切割下来,翻落在刮板输送机上,通过转载机流入胶带输送机,被源源不断地运送到地面。万蒙蒙随机抽查了几架液压

支架的压力,发现有一架压力低于26MPa,马上安排人员进行补压,并叮嘱支架工陈纪东拉架时一定要做到“快、够、正、匀、直、紧、净、严”。陈纪东拉架时发现2号、3号支架移动困难,急忙喊来工友用铁锹撬开这两架支架底座周围的积煤。在机头,跟班矿领导黄玉东正在嘱咐跟班队长韩夫强关注顶板下沉情况,提前采取措施防止冒顶。韩夫强迅速掏出随身携带的小本本将领导的叮嘱记下来。23时50分,韩夫强告诉记者,这一班他们割煤330架、4刀,大约5200吨。剪影三:10月3日零点班,11091上顺槽 凌晨6时,记者随着安监员来到了11091上顺槽4号钻场附近。只见三名工人师傅正在紧张有序地进行打钻作业。组长李红

波告诉记者,4号钻场布置了2个钻孔,3号孔正在打钻施工,5号孔当班已注水泥浆10吨左右,稍后要改注黄泥浆。半小时后,正当记者要离开的时候,钻探队跟班技术主管史晓波恰巧来这里巡查。史晓波是2008年8月到矿参加工作的中国矿大毕业生,经过几年的锻炼已成长为独当一面的技术主管。他对记者说,11091工作面注浆加固工程是今年防治水工作的重点工程,直接关系到该工作面能否如期回采,进而影响到矿并采掘能否正常接替。该工作面水量非常大,每个钻孔出水都在20m³/h以上,必须超前进行注浆加固,才能确保回采安全。目前,整个11091工作面布置了6个钻场,已施工钻孔16个。记者问他:“你过节不想家吗?”“说不想家那是自欺欺人。”史晓波一边用毛巾擦了擦额头上的汗珠一边说,“但11091工作面注浆加固任务那么紧,作为管理者,不带头加班加点干工作,怎么对得起企业这么多年的培养?再说了,只有企业这个大家庭发展了,员工个人小家的日子才能越过越红火。”